

※本次捐款款項將透過國際明愛會，使用在羅興亞難民救助※

2017 年至 2019 年全球各地發生各種災難，明愛會除了在發生當初給予急難救助外，也不斷的協助重建受災區的各项重建。

孟加拉的羅興亞難民營不斷還有由緬甸逃出的少數民族難民急需援助。

流離孟加拉 羅興亞難民如住煉獄

https://www.youtube.com/watch?v=WBKqGekRw_4

緬甸血腥鎮壓羅興亞人 12 萬難民湧入孟加拉

<https://www.youtube.com/watch?v=QvYJeVW4h9M>

62 萬羅興亞難民將被遣返回緬甸，但人道危機就這樣結束了嗎？

<https://www.youtube.com/watch?v=5EpV58N3tew>

【緬甸】誰是羅興亞人？究竟他們為何逃離緬甸？



為了回應羅興亞武裝團體所發動的攻擊，緬甸軍方展開一項非法且完全不符比例原則的軍事行動，導致最近幾週，超過 37 萬名* 羅興亞難民逃往孟加拉。國際特赦組織在此闡述羅興亞難民所面臨的困境、國家迫害，以及這場危機造成的諸多人道問題。

遭迫害的一群人

羅興亞人是一個以穆斯林為主的少數族群，人口約有 110 萬人，他們主要居住在緬甸西部的若開邦 (Rakhine state)，與孟加拉接壤。儘管羅興亞人世居緬甸，緬甸政府卻堅持所有羅興亞人都是來自孟加拉的非法移民，並拒絕給予他們公民身分，直接導致大部分羅興亞人沒有國籍。在系統性的歧視之下，羅興亞人的處境極其惡劣。他們基本上與緬甸其他人口完全隔離，無法自由遷移，能夠取得的醫療照護、教育或工作也相當有限。



在一座孟加拉難民營中的羅興亞難民，因緬甸若開邦持續不斷的軍事行動逃離緬甸。

2012 年，羅興亞人與身為若開邦主要族群的佛教徒之間的緊張情勢，導致動亂爆發，數萬名主要為羅興亞人的民眾被迫離開家園，逃到骯髒不堪的難民營。住在那裡的人們被困在營地裡、隔離於其他社群之外。

2016 年 10 月，一些羅興亞人以致命武力攻擊若開邦北部的警察哨所之後，緬甸軍隊以整個羅興亞社群為目標，展開軍事鎮壓。國際特赦組織記錄到各種針對羅興亞人的人權侵犯事件，包括法外處決、恣意逮捕、強暴或針對女性與女孩的性攻擊，以及燒毀超過 1,200 棟建築物，包含學校與清真寺。當時國際特赦組織認為這些行為可能已構成危害人類罪。

近期的暴力事件

8月25日，一個羅興亞武裝團體攻擊了安全部隊的哨所，緬甸軍方展開軍事回應，導致近期羅興亞人湧向孟加拉的難民潮。然而這些軍事回應不僅非法，且完全不符合比例原則，簡直將整個羅興亞社群視為敵人。來自當地的報告描述了平民的死亡情況，以及部分村莊被完全燒毀殆盡。根據緬甸政府表示，目前至少有400人遭到殺害，且大部分的死者被描述為「恐怖份子」。也有一些報告指出羅興亞武裝團體暴力對待平民，受害者包括其他種族與宗教的少數族群。

誰應該負責？

在這些攻擊中，大部分的暴行歸咎於緬甸軍方。緬甸軍方具有相當的自主權，既不受文人政府控管，也不會被一般法院究責。因此，任何軍階的指揮官與士兵應對當前危機中，自己所犯下的罪行負責。此外，緬甸軍方向來有侵犯羅興亞人及緬甸其他種族與宗教少數人權的紀錄。



2017年8月，在若開邦 Maungdaw 縣中部的一名緬甸士兵。

然而，翁山蘇姬身為緬甸的國務資政及實際上的領導人，卻否認那些駭人報告所指出的軍隊暴行，也並未出手緩解緊張的情勢。9月初時翁山蘇姬辦公室指控，在緬甸的人道救援者支持危害人民安全的羅興亞武裝團體。翁山蘇姬也忽視了聯合國及其他國家領導人的呼籲，並未介入處理若開邦的危機。

人道災難

根據聯合國，光危機爆發的頭兩週，便有約 30 萬名羅興亞人逃到孟加拉，同時還有更多人正在前往那裡。抵達孟加拉的人們傷痕累累、飽受飢餓和創傷，迫切需要人道援助，包括食物、避難所和醫療照護。孟加拉當局也向國際社會要求緊急援助，以幫助他們支持有需要的人們。至於若開邦其他少數族群，也有約 2 萬 7 千人在緬甸境內流離失所，目前他們由緬甸政府協助。緬甸當局甚至阻止聯合國及其他救援機構，運送食物、水和藥品等生活必需品，給數千名困於若開邦北部山區的民眾，其中大部分為羅興亞人。即使在最近的暴力事件發生之前，就已經有許多羅興亞人依靠救援物資生存。限制物資使數萬人的處境更加嚴峻，並顯示緬甸政府漠視人命的冷酷無情。

危機關鍵數據

約 37 萬人：危機爆發後頭兩週，逃到孟加拉的羅興亞人數

110 萬人：主要居住在若開邦的羅興亞人口

27,000 人：在若開邦流離失所的其他少數族群人數

至少 400 人：緬甸政府統計目前為止被殺害人數

以上資料取自國際特赦組織台灣分會

https://www.amnesty.tw/news/2642?gclid=CjwKCAjwqZPrBRBnEiwAmNJsNptpaLW6IAVaRanaQkpurvADpHbay3p661Cg_7wDKb4wHvqy_QORHxoC58QQAuD_BwE

「羅興亞難民危機」前因後果一次看透透



羅興亞人被稱為當今世上「最受迫害」的一群人，8月25日以來，緬甸若開邦已有將近16萬4000名羅興亞（Rohingya）人逃亡至孟加拉，躲避緬甸當局軍事行動的報復！（路透）

8月25日以來，緬甸若開邦已有將近16萬4000名羅興亞（Rohingya）人逃亡至孟加拉，躲避緬甸當局軍事行動的報復！緬甸軍方與若開邦的佛教徒甚至放火焚燒高杜扎拉村的村落，以逼迫他們離開。



緬甸軍方與若開邦的佛教徒甚至放火焚燒高杜扎拉村的村落，以逼迫他們離開。（法新社）

《BBC 中文網》報導，羅興亞人被稱為當今世上「最受迫害」的一群人。他們飽受戰爭之苦，不少人被強暴，家園甚至被摧毀得慘不忍睹。襲擊緬甸警察的羅興亞武裝組織稱自身是緬甸若開邦的「羅興亞救世軍」（Arakan Rohingya Salvation Army, ARSA），其總共殺死了20餘名警察和維安人員，在8月25日，襲擊了位於若開邦的一個警察局，殺死12人，此舉引來緬甸當局軍事行動的報復。



襲擊緬甸警察的羅興亞武裝組織稱自身是緬甸若開邦的「羅興亞救世軍」(Arakan Rohingya Salvation Army, ARSA)，其總共殺死了 20 餘名警察和維安人員，在 8 月 25 日，襲擊了位於若開邦的一個警察局，殺死 12 人，此舉引來緬甸當局軍事行動的報復。(法新社)

羅興亞救世軍的組織發言人表示，其存在目的是為羅興亞人爭取合法的少數民族身份。該組織強調，自己的目標是堅守自衛原則，保護、拯救羅興亞人，讓他們免受政府鎮壓，羅興亞救世軍強調沒有與極端分子有任何聯繫，並拒絕被貼上恐怖分子的標籤，宣稱從未攻擊過平民。但是，有報告指稱該組織在訓練中曾殺害告密者。



羅興亞救世軍的組織發言人表示，其存在目的是為羅興亞人爭取合法的少數民族身份。該組織強調，自己的目標是堅守自衛原則，保護、拯救羅興亞人，讓他們免受政府鎮壓，羅興亞救世軍強調沒有與極端分子有任何聯繫，並拒絕被貼上恐怖分子的標籤，宣稱從未攻擊過平民。(法新社)

處於中國、印度、東南亞、南亞交界處的緬甸有著亞洲戰略要衝的地理位置，其擁有豐富的自然資源，也是世界上最大寶石產地。當地人口 90% 為佛教徒，在複雜的歷史背景之下，羅興亞人和緬甸人之間有著難以解決的民族矛盾，緬甸政府否認羅興亞人的國民身份，稱他們是來自孟加拉的非法移民，使其受到緬甸政府與人民的歧視、排擠。

以上資料取自自由時報電子報

<https://news.ltn.com.tw/news/world/breakingnews/2188492>